

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

16de AARGANG

1ste Juni 1931

Nr. 5

## PRÆMIELISTE FRA KÆMPEKONKURRENCEN

Over-Præsident John Christensens Ærespræmie, udlovet og præsenteret af vor Over-Præsident, bestod af et Guldur og tilfaldt Martin Larsen, Dannevang Loge Nr. 126 i Los Angeles, Calif., som egenhændig indbragte 28 Ansøgninger. Hvis man er saa heldig at være personlig bekendt med Martin Larsen, vil man glæde sig derover. For Broder Larsen er afholdt af enhver, han kommer i Berøring med, og han er „om sig“, naar det kommer an paa at bringe nye Medlemmer ind i D. B. S., og tillige har han Samfundets Vel paa Hjerte, saa at han aldrig undlader at tale dets Sag, naar Lejlighed tilbydes.

Theo. Krogh, Omaha Loge Nr. 1, som tog første Præmie i „E“ Klassen, de største Loger vi har, kom saa nær ved at vinde over Martin Larsen, at Udfaldet ikke afgjordes før samme Aften, Konkurrence sluttede. Broder Krogh indbragte 25 Ansøgninger, og skønt det maaske lyder ligesom Historierne om de store Fisk, som slap af Krogen — vi har det fra paalidelig Kilde, at Broder Krogh havde nok Ansøgninger underskrevet til i det mindste at faa lige saa mange om ikke flere end Larsen, men uforudsete Omstændigheder forhindrede adskillige af Kandidaterne til at møde op for Initiation.

Til disse to Brødre og til enhver Broder, som har hjulpet med til at opnaa det storartede Resultat, som Konkurrencen udviste, udtaler vi vor Tak. Takket være den Aand, som besjælede dem, er Brodersamfundet, hvad det er i Dag: Stort og Stærkt. Næste Gang „Brodersamfundet kalder“, vil vi være rede til at indlægge endnu større et Arbejde. (N. B. N.)

### Klasse „A“.

Individuelle Præmietagere: Peter Rosenkilde, „Rosenkilde“ Loge Nr. 327, Harlan, Iowa, første Præmie. Carl Grove, „Lynn“ Loge Nr. 259, Coleman, S. D., anden Præmie. Fred Knudsen, „Danmarks Sønner“ Loge Nr. 215, Battle Creek, Iowa, tredje Præmie.

Loger: „Rosenkilde“ Loge Nr. 327, Harlan, Iowa, første Præmie. „Himmelbjerg“ Loge Nr. 300, Laurens, N. Y., anden Præmie. „Pueblo“ Loge Nr. 119, Pueblo, Colo.

### Klasse „B“.

Individuelle Præmietagere: Jens Tønder, „Danner“ Loge Nr. 96, Jackson, Minn., første Præmie. Anden og tredje Præmie delt imellem: R. P. Hansen, „Oshkosh“ Loge Nr. 9, Oshkosh, Wis., F. G. Jacobsen, „Des Moines“ Loge Nr. 15, Des Moines, Iowa, og Hans Vind, „Danner“ Loge Nr. 96, Jackson, Minn.

Loger: „Danner“ Loge Nr. 96, Jackson, Minn., første Præmie. „Junction City“ Loge Nr. 268, Junction City, Oregon, anden Præmie. „H. C. Andersen“ Loge Nr. 316, Minneapolis, Minn., tredje Præmie.

### Klasse „C“.

Individuelle Præmietagere: Peter Boysen, „Kronprins Frederik“ Loge Nr. 121, Tyler, Minn., første Præmie. Anden og tredje Præmie uddelt ved Lodtrækning: Harry A. Nielsen, „Thor“ Loge Nr. 59, Menominee, Mich., anden Præmie. C. Christiansen, „Gode Hensigter“ Loge Nr. 92, St. Charles, Ill., tredje Præmie.

Loger: „Thor“ Loge Nr. 59, Menominee, Mich., første Præmie; „Gode Hensigter“ Loge Nr. 92, St. Charles, Ill., anden Præmie; „Kronprins Frederik“ Loge Nr. 121, Tyler, Minn., tredje Præmie.

### Klasse „D“.

Individuelle Præmietagere: S. G. Faaborg, „Thorvaldsen“ Loge Nr. 45, Minneapolis, Minn., første Præmie; anden og tredje Præmie fordeltes mellem: Killedare Jensen, „Newark“ Loge Nr. 116, Newark, N. J.; E. M. Jensen, „Thorvaldsen“ Loge Nr. 45, Minneapolis, Minn., og Harry Smith, „Dannevang“ Loge Nr. 126, Los Angeles, Calif.

Loger: „Dannevang“ Loge Nr. 126, Los Angeles, Calif., første Præmie;

„Newark“ Loge Nr. 116, Newark, N. J., anden Præmie; „Thorvaldsen“ Loge Nr. 45, Minneapolis, Minn., tredje Præmie.

### Klasse „E“.

Individuelle Præmietagere: Theo. Krogh, „Omaha“ Loge Nr. 1, første Præmie; Emil Kellman, „Omaha“ Loge Nr. 1, anden Præmie; tredje Præmie delt mellem: Alfred Christensen, „Golden Gate“ Loge Nr. 49, San Francisco, Calif.; A. M. Andersen, „Golden Gate“ Loge Nr. 49, San Francisco, Calif.

Loger: „Omaha“ Loge Nr. 1, Omaha, Neb., første Præmie; „Golden Gate“ Loge Nr. 49, San Francisco, Calif., anden Præmie; „Detroit“ Loge Nr. 227, Detroit, Mich., tredje Præmie.

## AARSMØDE FOR ILLINOIS, INDIANA

Ærede Brødre:

Statskredsen for Illinois og Indiana afholder deres aarlige Møde i Moline, Ill., nær Davenport, Iowa, Lørdag og Søndag, Juni den 13. og 14. i K. P. Hall, 2011 6th Ave. Søndag Eftermiddag vil der blive afholdt Folkefest i Byens smukke Prospect Park, hvor det er haabet, at flere af Logernes Optagelseshold vil vise sig, og en Pokal vil blive tildelt det bedste Hold efter Dommeres Skøn. Over-Præsident John Christensen har givet Løfte om at komme til Stede, og flere prominente Landsmænd. Det er vort Ønske, at Delegaterne til Hovedkonventionen vil komme til Stede ved selve Mødet, som begynder Kl. 2 Eftermiddag i K. P. Hall og fortsættes Søndag Morgen Kl. 9 til 12 Middag, hvorfra vi alle kører til Prospect Park for Picnic Lunch. Lørdag Aften Kl. 7 Banquet — fra 9 til Midnat Bal i K. P. Hall.

Komiteens Formand, A. Nielsen, har udført et udmærket Program og et anstrengende Arbejde for at gøre os alle tilfredse og mere kendt med hinanden. Lad os nu vise vor Paaskønnelse og deltag i Mødet og Festen. Glem de daarlige Tider, hjælp os og hjælp dig selv at gøre dem lettere gennem Samarbejde.

Paa Komiteens Vegne,  
O. MICHELSEN.

## AUSTIN, MINN.

Om alt gaar efter de nuværende Planer og Bestemmelser, saa vil vor Over-Præsident John Christensen komme til Minnesota Logernes Aarsmøde i Austin, Minn., i Dagene Lørdag og Søndag, den 27de og 28de Juni.

Det bliver første Gang, at en Over-Præsident har overværet et Aarsmøde for Minnesota Logerne, og det ventes, at hans Besøg vil bidrage i høj Grad til, at mange Hundrede Gæster vil komme til Austin til Sommerfest Søndag den 28de Juni.

## Aarsmøde af California Logerne.

General-Komiteen af D. B. S. Logerne i California afholder deres 11. Aarsmøde i Selma, Calif. i Dagene fra 8. til 11. Juni 1931.

Forretningsmødet aabnes Kl. 9:30 Torsdag Morgen den 9. Juli. Om Aftenen den 8. Juli vil der være Modtagelsesfest. Enhver Broder, som er paa Besøg herude, er venligst indbudt til at overvære vort Møde. Ligeledes indbydes Overbestyrelsen til vort Aarsmøde. Det er at haabe, at vi i Aar foruden de valgte Delegater og andre besøgende Brødre maa have Fornøjelsen af at alle de valgte Delegater til Hovedkonventionen i Detroit vil komme tilstede, saaledes at de kan faa en klar Oversigt over de Forslag, som ønskes gennemført ved Hovedkonventionen. Med Haab om et godt Møde og en broderlig Hilsen til alle.

Eders for Samfundets Vel og Fremgang,  
NICK ANDERSEN, Sekretær.

## Canada's første Loge indenfor Dansk Brodersamfund i Amerika oprettes ved Stillehavskysten

### Over-Tillidsmand N. B. Nelson indsætter Loge Nr. 328 i Vancouver, British Columbia.

Dansk Brodersamfunds Virkekreds antog et endnu mere internationalt Præg den 6. Maj 1931, da Danskerne i Vancouver, B. C. sluttede sig sammen i Vancouver Loge, Nr. 328, D. B. S. — en Organisation som stiftedes med de mest lovende Udsigter for Vækst og Velstand. Logens Stiftelse kom som en lykkelig Afslutning paa Forhandlinger ført mellem Danske i Vancouver, i mange Aar fremragende i Dansk Foreningsliv der, og Over-Tillidsmand N. B. Nelson, som allerede i Foraaret 1930 af Over-Bestyrelsen blev bemyndiget til at oprette en Loge i British Columbia. Vancouver Loge Nr. 328 er den tredje Loge stiftet i Over-Præsident John Christensens Termin.

Følgende er en Liste, i alfabetisk Orden, af Logens Charter Medlemmer: Marinus Andreasen; Viggo Benn; Bertel Borgen; Carl B. Christensen; Christian Christensen; Einar Egeberg; Henry Hansen; Peter M. Hansen; Christian Kiel; Carl Larsen; John Madsen; Walter Miller; J. P. Mortensen; John Nielsen; T. H. Strøm og O. Westerlund.

Ved Bestyrelsesvalget valgtes Carl B. Christensen som Logens Præsident; Walter Miller, Vicepræsident; Viggo Benn, Ekspræsident; J. P. Mortensen, Sekretær; Bertel Borgen, Finanssekretær; Christian Christiansen, Fører; Christian Kiel, Indrevagt; Henry Hansen, Ydrevagt; John Madsen, Tillidsformand, samt T. H. Strøm og Peter M. Hansen, Tillidsmænd.

Efter at Bestyrelsen var blevet indsat af Over-Tillidsmand Nelson, gik den nye Loge straks i Lag med, under Præsident Christensens Ledelse, at udnævne de forskellige Komiteer, som paa Logens næste Møde vil fremlægge Rapporten, der vil danne Grundlaget for en energisk Bestræbelse for en sund og kraftig Vækst af Logens Medlemsantal.

Indløbne Telegrammer fra Over-Præsident John Christensen samt fra Over-Sekretær Frank Lawson oplæstes, i hvilke der gaves Udtryk for de hjerteligste Lykønskninger til den nye Loge.

Logens Status vil, i Lighed med Loge Nr. 318's i København, foreløbig være udelukkende som en social Loge. Forslag for Hovedkonventionens Godkendelse vil blive forelagt i Detroit i September Maaned og vil gaa ud paa, at Samfundet tager Skridt til at sikre sig et Charter i Canada som en Forsikringsloge, hvorved Lejlighed vil blive aabnet til Vancouver Logens Medlemmer til aktivt, fuldtberettiget Medlemsskab.

— — — — —  
Og saa igen har en anden Gruppe af gode danske Mænd sluttet sig til vore Rækker. Dobbelt velkommen skal de være iblandt os — dobbelt hjerteligt skal vi give vort Haandslag til dem, netop fordi vi glæder os over, at det tilsidst er lykkedes Danske paa begge Sider af den usynlige, virkelige Grænse, som eksisterer mellem Canada og De forenede Stater, at blive forenede i eet stort Brodersamfund — i Udøvelsen af vore tre vigtigste Principper: BRODERKÆRLIGHED, GODGØRENHED og TROSKAB.

## NEW HAVEN, CONN.

Nu nærmer sig Tiden for den planlagte Sommerfest i New Haven, saa en lille Paamindelse vil være passende. Komiteen har gjort et stort Arbejde, men det er ikke nok; hver Loge maa gøre sin Del, som bestaar i bl. a. at faa samlet et 5 Mand Hold til Tovtrækningen og en Liste af Medlemmer, der ønsker at deltage i Løbene for gifte og ugifte. Disse bedes

sendt til Komiteen saa hurtigt som muligt. Af det øvrige Program fremhæves Løb og lign. for mindreårige. Damerne, gifte og ugifte, vil vise deres Styrke i en Konkurrence, som Mændene vil iagttage med udelst Interesse. Det vil tage for megen Plads her at nævne hvert enkelt Punkt paa Dagsordenen, men med alles Bistand kan vi stemple det „first class“. Lad Mødet slutte med Ordene: „Vi ses i New Haven den 14. Juni.“

Komiteen.

## DET DANSKE BRØDERSAMFUNDS BLAD

Official Publication of The Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers.

POSTMASTER: Address all notices to: D. B. S. Paper, Box 265, Askov, Minn.

SVEND PETERSEN, Business Manager, Askov, Minnesota.

Subscription Price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

Printed by AMERICAN PUBLISHING CO., Askov, Minn.

Member National Editorial Ass'n and Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct to American Publishing Co., Askov, Minn. Entered as second class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov, Minnesota, under the Act of August 24, 1912.

### OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.  
Supreme Vice President: Julius Andersen, 4903 Forest Pk. Blvd., St. Louis, Mo.  
Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.  
Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6921 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.  
Supreme Trustee: Carl Mygind, 378 Golden Gate Ave., San Francisco, Chairman.  
Supreme Trustee: Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, New Jersey.  
Supreme Trustee: N. B. Nelson, 824 Riverside Ave., Spokane, Washington.

### Honorary Supreme Vice Presidents:

V. Killedeare Jensen Herman Nielsen Geo. P. Jensen  
14 Crescent Road, East Orange, N. J. Orilla, Wash. 2633 Sunnyside Ave., Chicago.

June 1, 1931

## Referendum Afstemning.

Ifølge Meddelelser fra Logerne, som har indsendt Rapport over Referendum Afstemningen vedrørende Konventionens Afholdelse kan jeg paa dette Tidspunkt meddele, at Forslaget er vedtaget, da der til Dato kun er afgivet 29 Stemmer imod samme. Konventionen vil derfor blive afholdt i Ugen begyndende den 14. September 1931. Rapport vil blive meddelt i Bladet senere, udvisende hver Loges Stemmeantal.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekr.

## D. B. S. SANGE.

Fra forskellige Sider er der rettet Forespørgsel, om ikke vore Sange, som benyttes under Møderne og ved Optagelser af Kandidater i Logen, kunde forbedres, saa de var passende til Afbenyttelse, som Forholdene kræver, og Overbestyrelsen har derfor besluttet at opfordre Brødre, som kan, at skrive nogle nye Sange, der vil blive forelagt den kommende Konvention for Godkendelse. Sangene burde være affattet baade paa Dansk og Amerikansk og passe til vore Møder og Optagelse, enten disse er foretaget i det danske eller amerikanske Sprog. Sangene bedes tilsendt Hovedkontoret senest den første September.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekr.

## WEEDS

By Jul. Andersen.

As I stood at the grave of Luther Burbank, where he lies under a beautiful pine tree at Santa Rosa, California, I thought of the wonders that man had accomplished in developing plants, fruits and flowers. A thought came to me: "This great wizard with all of his genius and power of improvement in plant life, did nothing, as far as I know, to eliminate the weeds." I asked myself: "I wonder why?"

Perhaps there is no way of removing the weeds of nature without using the hoe or rake, not being a scientist I cannot say what may or may not be done, but I was raised a farmer and know that the weed is one of the farmer's worries and an expense, so if some wizard ever successfully invented a method by which weeds were utterly destroyed, he would merit everlasting appreciation of all farmers.

Then again another thought followed: "Life is like that, we spend much time and energy attempting to improve science, culture, habits, and living of other people; what are we doing about eliminating the weeds in humanity?"

Most of us have a secret feeling WE are beyond need of improvement; that the small faults we possess (if any) are unimportant; that it is the other fellow who is wrong and the only way to cleanse him is either by restriction or punishment. We are horrified to see the splinter in his eye, but we do not note the beam in our own. Perhaps the reason we do not is that the weeds have grown so high, they obscure it.

As the farmer uses his hoe and rake, so let us use the power of self-analysis to clear our minds and hearts of the weeds of selfishness, greed, hatred, intolerance, and fetishness, instead cultivate the development of useful plants such as brotherly love, peace on earth, and good will to men.

## JUVENILE INSURANCE

The distinct and outstanding feature of all organizations in this day is the cultivation and education of children, schools, churches, civic and patriotic societies, fraternal and social orders are organizing children and training them along their special lines of endeavor.

Through young blood new strength and vigor is injected into any growing movement, through youth new vision and new ideas are introduced, and when youth's ardor and enthusiasm is tempered with the wisdom of age, we have an ideal situation for progress and growth.

Children and their activities appeal to young, middle-aged and old, and gathering them together for specific purpose is sure to create special interest in any community.

The Danish Brotherhood in America should recognize this need of the younger generation by writing juvenile insurance.

This could apply to girls as well as boys.

Secure a member of your lodge who has a vision of the possibilities and advantages of a juvenile lodge, and the ability to lead and inspire the children and teach them the lessons of a juvenile ritual, back them up with your confidence and material assistance, and in a year or two you will have not only a growing juvenile lodge, but renewed activity in the adult lodge as well. The children we are training and educating in our juvenile lodges are the source of our future membership. They are the officers who will assume our responsibilities as we pass on, and by advantages received in the lodge education will realize the true value of fraternalism: Not only the protection of home and loved ones, but the great lesson taught in our ritual! Brother-

ly love, relief and truth will be the keynote of their lives.

Juvenile members can be transferred as soon as they are 18 years old to the adult lodge. Let's give them a chance to be seen and heard; it is not necessary that they "run the show," but give them a place to act, they may shake down some of the cobwebs or speed up the old heart once in a while.

This has been done in other fraternal organizations, why not ours? We need the younger Danish American if our order is to continue to prosper.

Delegates to the next convention, give this your earnest consideration.

I. B. DAUMSTREI,  
Loge Nr. 43.

## ET BEDRE OG STØRRE BRØDERSAMFUND

Jeg læser med megen Interesse de forskellige Artikler, som i den senere Tid er fremkommen i vort Blad, angaaende Brodersamfundets Fremgang. Jeg har ogsaa bemærket et langt Brev fra en Gruppe Loger ude i det nordvestlige, som synes at mene sig berettigede til alle Logernes Støtte over hele Landet i ethvert Forslag, som de faar i Sinde at bringe under Debat før Konventionen.

Jeg synes ikke, disse Loger har mere end et eneste Forslag, der fortjener Hensyn, og det er Forslaget angaaende frivillig Assurance. Hele Resten af det lange Brev er det lange Spørgsmaal om Assuranceforandring. Dette Spørgsmaal blev jo afgjort ved Konventionen i Milwaukee i 1919, og det forekommer mig, at det siden kun er kommen op igen i politiske Hensigter — muligvis i den Tro at Mænd som kan sætte en Agitation i Gang maaske kunde blive valgte til Styrelsen. Jeg fik det Indtryk i Omaha, at det gjaldt om at vise, at der var noget underfundigt i vor Assurance, men hvis man valgte nogle af disse Foreslagsstillere i Embede, saa skulde de nok klare Sagerne og give Medlemmer nogle Penge tilbage, som aldrig har været opsparrede.

I Bladets sidste Nummer findes en Artikel fra vor Over-Præsident, hvori han foreslaar, at vi skal afskaffe Begravelseshjælpen paa \$50. Det vilde maaske have været en god Ide for 20 Aar siden, men hvorfor skulde de nuværende Medlemmer ikke være berettigede til noget, som vi saa længe har givet vore tidligere Medlemmer? Hvis det er for dyrt, maa vi prøve at indrette det saaledes, at Summen kan udbetales til dem, der virkelig trænger til det; Pengene skulde med andre Ord udbetales paa en Loges Anbefaling, hvilket vilde være en Garanti for, at der var Trang til dem. Man kunde vist ogsaa ophæve Bestyrelses Medlemmernes Løn, med Undtagelse af Over-Sekretærens og Over-Kassere-rens; ligeledes kunde man ophøre Overbestyrelses Medlemmernes Rejser til de forskellige Loger, hvilket er en unødvendig Udgift, som aldrig har givet noget virkeligt Resultat.

Over-Præsidentens Forslag med Hensyn til Udnævnelsen af en Æres-Vicepræsident i hvert Distrikt er meget godt, ifald Udgifterne kan afholdes af den Hovedskat, som betales til Hovedlogen. Forholdene er for Tiden saaledes, at den næste Konvention bør affatte Love, som vil bringe Brodersamfundet virkelige og fornuftige Besparelser, kun derved kan alle erholde de samme Fordele som de bortgangne. Lad os haabe, at den kommende Konvention vil forfatte Love, som gør vor Over-Sekretærs Kontor mere arbejdsdygtigt og fjerner alle unødvendige Udgifter.

Der drives som Regel for megen Politik ved vore Konventioner andgaa-

ende Valget af Overbestyrelsen, og derfor udretter vi ikke nok til Brodersamfundets Forbedring. Der er 100,000 Mænd i De forenede Stater, som har gaaet i Skole i Danmark, og de burde i Dag være Medlemmer af vort Samfund, hvis vi blot forstod at samle dem.

Med Ønsket om et stadigt voxende Brodersamfund er jeg.

Med broderlig Hilsen,  
L. FRED MULLER.

## TIL BRØDRENE AF „49“ og mange flere.

De mange velskrevne Artikler i kendte danske Blade saasom „Viking“, „Dansk Tidende“, og „Nordlyset“ har bevirket, at jeg forleden havde en forunderlig Drøm, som syntes mig en ren Umulighed, dog Drømme kan jo ogsaa gaa i Opfyldelse.

### Drømmen.

Efter en Ferietur til Syd California og Mexico kommer jeg tilbage til min kære danske Loge, den kendte „49“, San Francisco. Mødet begyndte Kl. 8. Dørene var aabne for enhver dansk Mand, uden Hensyn til Stand, Stilling eller Medlemsbog. Der var ingen Ceremonier. Sekretæren oplæste Navnene paa syge Medlemmer, og Sygekomiteen rapporterede; ligeledes rapporterede de forskellige Komiteer, som foranstaltede Fester, hvor man appellerede til Offentligheden. (Forskellige tilstedeværende udtalte sig fordelagtigt for D. B. S. og den Maade, hvorpaa de tog Vare paa syge Medlemmer, og 16 indmeldte sig første Aften). Kl. 8:45 erklærede Formanden en 15 Minutters Pavse. Efter denne samlede Bestyrelsen i Bestyrelsesværelset og der diskuterede Logens indre Anliggender. Enhver som havde Medlemsbog, kunde deltage i Bestyrelsesmødet, men kun en halv Snes Stykker var tilstede. Den øvrige Forsamling, som talte mellem 250 og 300, underholdt hinanden med Diskussion og mange forskellige Forslag om Adspredelser fremkom. Da der Aaret i Forvejen havde vist sig store Vanskeligheder ved at faa Delegater til et Aarsmøde, besluttede Forsamlingen at afholde en stor Skovfest, hvorfra Overskuddet skulde gaa til Bestridelse af Udgifterne for Delegaterne. Dette Forslag overgaves til en 10-Mands progressiv Komite, som i Mellemtiden behandlede det, og ved det paafølgende Bestyrelsesmøde blev det igen diskuteret og nærmere fastsat. Under min Fraværelse var hele Assuranceforretningen i D. B. S. overgaaet til et stort privat Selskab, og ligeledes var det bleven bestemt at afskaffe de kostbare Hovedkonventioner, som koster tæt op til \$25,000 og staar slet ikke i noget Forhold til hvad der bliver udrettet. I Stedet har man bestemt, at Distrikterne sender en Repræsentant for hver 500 Medlemmer, og derved forsvandt den evindelige Kiv mellem de smaa og de store Loger. Ligeledes blev det bestemt, at Overpræsidenten skulde mindst een Gang i sin Termin overvære en Distriktskonvention, saaledes at Brødrene havde Lejlighed til personlig at stifte Bekendtskab med deres øverste Officer. Under Mødet herskede der en stærk Stemning for Opretelse af en „Dramatisk Klub“, og den progressive Komite vilde indtil næste Møde skaffe Oplysninger desangaaende. Forinden man skiltes, afsang hele Forsamlingen en af vore populære Fædrelandssange. Fremvisningen af en ny dansk Film, „En Maaneskins Tur i Klampenborg Skov“, annonceredes for næste Møde.

Er det ikke underligt, hvad man kan drømme, naar man tager Interesse i sin Loge.

Eders Broder,  
ALFRED GALL.

# Delegater til Konventionen 1931

I nedenstaaende Liste over Delegaterne er først angivet Logens Nummer, Delegatens Navn og Adresse, Fødested og Fødselsdato, samt nuværende Beskæftigelse. Loger, som ikke er angivet i Listen, er enten ikke berettiget til Delegat, eller ogsaa er Meddelelse derom endnu ikke modtaget paa Hovedkontoret.

1. C. Theo. Krogh, 5010 California St., Omaha, Nebr. Nakskov, 13. Juni 1873. Salesman.
2. Peter Larsen, 1911 Onieda St., Appleton, Wis. Ajstrup, Jylland, 5. August 1867. Ingeniør.
3. John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa. Nykøbing, Falster, 9. Okt. 1891. Superintendent.
4. Morris Verner Abben, Danish Brotherhood Hall, Cor. Grand and Washt. Ave., Racine, Wis. København, 29. Juni 1896. Forvalter.
5. Einar Winholt, 1815 25 Ave., Moline, Ill. Grenaa, 8. Maj 1885. Ingeniør.
6. Johannes Petersen, 126 E. Clark St., Negaunee, Mich. Sandby, Lolland, 28. Febr. 1862.
7. August Jensen, 1318 State St., Cedar Falls, Iowa. Danmark, 24. August 1885. Warehouse foreman.
9. Andrew Andersen, 286 Elmwood Ave., Oshkosh, Wis. Nibe, 6. Dec. 1886. Contracting painter.
10. Fred Rasmussen, 143 Graham Ave., Council Bluffs, Iowa. Herritslev Sogn, Lolland, 12. Maj 1865. Bogholder.
11. J. M. Petersen, 412 N. 2nd St., Clinton, Iowa. Astrup, Aalborg Stift, 9. Maj 1870. Merchant.
12. Hans Nelsen, 134 Woodlawn Ave., Green Bay, Wis. Branderslev, Lolland, 3. Marts 1868. Retired contractor.
14. Louis A. Nielsen, 7611 26 Ave., Kenosha, Wis. Onsted Sogn, 7. Sept. 1886. Janitor.
15. Claus P. Tostrup, 1100 Boyd Ave., Des Moines, Iowa. Volstrup pr. Godthaab, 17. August 1879. Custodian.
16. Chris C. M. Christensen, 444 West 2nd St., Minden, Nebr. Vester Assels, Thisted Amt. Tømrer.
17. C. J. Christensen, 5932 N. Talman Ave., Chicago. Varde, 9. Okt. 1881. Stair builder.
18. C. F. Geckler, 2144 N. La Porte Ave., Chicago. Nørre Sundby, 14. Maj 1863. Maler.
20. Niels Thomson, 300 Sibben St., Manistee, Mich. Skælby Sogn, Sorø, 22. Sept. 1857. Grosserer.
22. Marius C. Jensen, Sheffield, Ill. Hornslev, Viborg Amt. Cabinet maker.
26. Hans C. Christensen, 1827 North Park Ave., Fremont, Nebr. Voer Sogn. Retired farmer.
28. Ludvig Petersen, Box 420, Arlington, S. D. Snedsted Sogn, 4. Jan. 1870. Landmand.
29. Jesse C. Jessen, 4011 Greenwood Ave., Seattle, Wash. Dyreby, 9. Febr. 1871. Tire business.
30. Christ Jensen, 2291 Harrison St., Muskegon, Mich. Odense, 13. Marts 1890. Kontorist.
32. Hans Iversen, 102 Central Ave., Hamden, Conn. Kolding, 26. Maj 1884. Bygmester.
33. Chr. Frederik Christensen, 913 Pacific Ave., Tacoma, Wash. Svendborg, 9. Febr. 1892. Salesman.
34. Andrew Brorsen, Rt. 3, Dwight, Ill. Jernvedlund, 18. August 1885.
35. Carl W. Larsen, Suite 1026 No. 77 W. Washington St., Chicago. Danmark, 27. Juli 1868. Attorney at law.
36. Thorkild Kreil, 711 Le Feber Ave., Wauwatosa, Wis. Rodbjerg, Falster, 31. March 1891. Office manager.
37. James Jørgensen, 36 Keeler Ave., Bridgeport, Conn. København, 19. Maj 1894. Slagter.
38. Chris Andersen, 504 Pine St., Laramie, Wyo. Gerlev, 13. Marts 1894. Eng. hostler.
39. Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Cal. Dronninglund Sogn, 20. August 1872. Postbud.
40. Søren L. Frandsen, 201 East Cedar St., Rawlins, Wyo. Tjæreborg, 13. Febr. 1867. Forretnings Bestyrer.
41. C. L. Feifer, 216 Derby Ave., Derby, Conn. Vejen, 6. Nov. 1876. Model Snedker.
42. Svend Kaufmann, 428 W. Glass Ave., Spokane, Wash. Skelskør, 20. April 1892. Maskinist.
43. Andreas A. Paulsen, 801 So. Elliott St., Denver, Colo. Store Magleby, 22. Marts 1890. Maler.
45. Andrew K. Pedersen, 4141 22 Ave. So., Minneapolis, Minn. Trøst, 19. Dec. 1890. Murer.
46. Andrew Thøstesens, 563 New Brunswick Ave., Perth Amboy, N. J. Varde, 10. Maj 1879. Tømrer.
48. Henry Dalgas, 212 Sherman St., Rock Springs, Wyo. Hobro, 11. Dec. 1863. Stationary engineer.
49. Carl E. Kemp, 637 Guerrero St., San Francisco, Calif. Vejle, 10. Jan. 1883. Forretningsmand.
50. Vilhelm Munk, 14 Smith St., Port Chester, N. Y. Lolland, 29. April 1871. Carpentier.
51. Carl Jeppesen, S. Madison St., Ludington, Mich. Danmark, 19. Dec. 1894. Tømrer.
52. Carl Madson, 604 Nicholson, Joliet, Ill. Danmark, 20. August 1887. Snedker.
54. Enevold Nielsen, Dannebrog, Nebr. Als, 16. Nov. 1866. Forretningsmand.
56. S. Christian Nielsen Bork, 1907 W. 48 St., Rosedale Sta. R. R. 5, Kansas City, Kas. Ustrup, 4. Okt. 1879. Cleaner and dyer.
57. Chas. Rasmussen, Cozad, Nebr. Lake Forest, Ill., 3. Maj 1871. Farmer.
58. Marius Krogh, 3248 Belle Plaine Ave., Chicago. Ølgod, 19. Juni 1889. Tømrer.
59. Peder Jensen, 1002 Stephenson Ave., Menominee, Mich. Tarpel, 4. Marts 1861. Købmand.
61. Hans Schmidt, 4550 Lake Park Ave., Chicago. Arnum Højrup, 27. Febr. 1868. Maler.
62. Viggo Thomsen, 705 Dubuque St., Sioux City, Iowa. Horsens, 5. Juni 1883. Cement Arbejder.
63. N. P. Larsen, West Mt. Pleasant St., No. 2760, Burlington, Iowa. Ueberup, 11. Dec. 1870. Farmer.
64. L. Fred Muller, 1212 Harlem Blvd., Rockford, Ill. Kolding, 1. Sept. 1871. Dairy manager.
65. Martin N. Hansen, 1419 London Road, Duluth, Minn. Jeising, 11. April 1872.
66. Jens Peter Christensen, St. Paul, Nebr. Ans, Jylland, 18. Sept. 1882.
67. Peter H. Bering, 827 S. St., Fresno, Calif. Tingleft, Slesvig, 8. Okt. 1871. Cigarhandler.
69. Harry Brandgaard, 3721 E. 163 St., Cleveland, Ohio. Brande, 1. August 1894. Floor scraper.
70. Otto Petersen, R. F. D. No. 2, Greenville, Mich. Tømmerup, 9. Jan. 1893. Farmer.
71. Lars K. Larsen, 113 Brown St., Penn Yan, N. Y. Bindslev, 1. Nov. 1874. Landmand.
72. C. M. Rasmussen, North Oak St., Owatonna, Minn. Grenaa, 7. Dec. 1862. Retired Restauratør.
73. O. S. Olsen, Alden, Minn. Magleby Sogn, 2. Jan. 1871. Farmer.
74. Einar P. Christensen, 3312 So. 22 St., Omaha, Nebr. Omahå, 7. Dec. 1896. Office clerk.
75. James J. Andersen, 233 First St., Albert Lea, Minn. Ulsted Sogn, 23. Jan. 1868. Retired business man.
77. M. J. Petersen, Turin, Iowa. Aastedbro, 30. Juli 1890. Merchant.
78. Hilmar W. Hansen, 846 Ramona Ave., Salt Lake City, Utah. København, 5. August 1892. Traffic manager.
79. Chr. Aagaard, 706 Main St., Marinette, Wis. Aalborg. Cigarfabrikant.
82. Niels Hansen, R. 5, Ludington, Mich. Danmark, 14. Marts 1862. Farmer.
84. Hans Laurits Andersen, 2334 Vine St., Lincoln, Nebr. Maribo, 30. Maj 1881. Contractor.
85. Peter Paulsen, 418 1 Ave. S. E., Rochester, Minn. Borum, 15. April 1878. Janitor.
87. Andrew Petersen, 9 Marion St., Medford, Mass. Thorstrup, 26. Jan. 1889. Maler.
88. Jens M. Hanson, Elba, Nebr. Skivholme, 26. August 1880. Farmer.
89. Carl Wilhelm Larsen, 6308 Ogden Ave., Sta. B, Superior, Wis. Mysted, 28. Maj 1899.
90. Hans J. Hansen, 515 Sayre Ave., Perth Amboy, N. J. Blaavand, 21. Sept. 1871. Porcelain-caster finisher.
91. Sam H. Boyeson, 1924 Jefferson Ave., St. Paul, Minn. Aagaard, 25. Juli 1881. Railroad clerk.
92. William N. Fisher, 1434 East Main St., St. Charles, Ill. Fredericia, 16. Febr. 1874. Mejeriinspektør.
95. Chris H. Rasmussen, Ferndale, Calif. Ferndale, 18. Sept. 1897. Dairyman.
96. Nels Larsen, Jackson, Minn. Vedstrum, 14. Juli 1889.
97. Jen Jensen Lykke, 21 8 Ave. S., Hopkins, Minn. Taastrup, 2. Okt. 1865. Blacksmith.
98. Jens C. Petersen, Blooming Prairie, Minn. Klatterup, 3. Sept. 1855. Assurance Agent.
99. Jens Andersen, 515 W. 2 St., Northfield, Minn. Østbirk, 20. Mar. 1865.
100. Jorgen Jensen, R. 2, Lake Lillian, Minn. Rjæng, Odense, 18. Jan. 1883.
102. George V. Petersen, 107 Greenwood Ave., Auburn, R. I. Farum, 19. April 1893. Upholsterer.
103. Karl Marinus Andersen, 45 Johnson St., Nangatuck, Conn. Randers Amt, 24. September 1881. Snedker.
106. Niels F. Hansen, Rt. 1, Trufant, Mich. Sønderby, 29. Marts 1870. Farmer.
107. Christen Pedersen, 6927 So. Chicago Ave., Chicago. Sønderhaa pr. Thisted, 12. Juni 1862. Formand.
109. Peter Green, Rt. 1, Brookings, S. D. Hjørring, 20. Maj 1872. Farmer.
111. Hans J. Marcussen, 801 So. Main St., Austin, Minn. Barløes Sogn, 9. Juni 1888. Automobile dealer.
112. Bertel L. Luja, 166 Vaughn St., Portland, Maine. Skanderborg Amt, 17. Jan. 1874. Chauffeur.
113. F. Hurup, 465 Roosevelt Ave., Enumclaw, Wash. København, 18. Nov. 1853.
114. Peter C. Petersen, Lake Benton, Minn. Hedensted Sogn, 11. April 1879. Pumpman.
116. Otto Miller, 115 Weaver Ave., Bloomfield, N. J. København, 25. Nov. 1874. Mechanical inspector.
117. Weaver Larsen, Plainview, Nebr. Marshalltown, Iowa, 21. April 1880. Farmer.
118. Chris Mikkelsen, Wolbach, Nebr. Holback, 4. Nov. 1882. Bygnings-snedker.
119. C. J. Kiblosky, 1631 E. 14th St., Pueblo, Colo. Aarhus, 25. Jan. 1899. Maler.
121. Peter Boysen, Tyler, Minn. Danmark, 27. Maj 1884. Gasoline and oil dealer.
123. Jens Hansen, Box 112, Clifton, Ill. Østerlygum, 10. Nov. 1861. Laundryman.
125. Christian J. Elgaard, Weeping Water, Nebr. Mejlby, 17. Marts 1880. Merchant.
126. Albert Pedersen, 810 Main St., Monrovia, Calif. Hjørring, 19. Febr. 1888. Plumber.
127. P. J. Bigrum, Box 54, Reinbeck, Iowa. Maribo, 15. Maj 1873. Wagon-maker.
128. Pete Jacobsen, Avoca, Iowa. Avoca, 4. Okt. 1904. Farmer.
130. George A. Henningsen, Henry, S. D. Hellested, 21. Febr. 1858.
131. Rasmus Christensen, Lowell, Wash. Crum, 23. Dec. 1886. Arbejdsmand.
132. Hans P. Henriksen, Osakis, Minn. Danmark, 26. Sept. 1877. Farmer.
134. Peter Rasmussen, Ringsted, Ia. Snode, 22. Jan. 1898. Farmer.
135. James Thomsen, Suring, Wis. Fjelstrup Sogn, 30. Sept. 1869. Farmer.
136. William Merkel, Story City, Iowa. Story City, 14. Febr. 1872. Retired Farmer.
137. Henry C. Andersen, Weston, Ia. Danmark, 13. August 1869. Farmer.
139. Martin E. Petersen, Rt. 1, Viborg, S. D. Vraa, 6. Dec. 1889. Farmer.
140. S. Chr. Andreasen, 622 Forest Ave., Oak Park, Ill. Hals Sogn, 26. Jan. 1879. Snedker.
141. Jens Nygaard, Mission Hill, S. D. Mors, 10. Maj 1878. Farmer.
142. And. L. Petersen, 1407 Oak St., Brainerd, Minn. Vrøndring, 18. Marts 1860. Retired.
143. Jens L. Larsen, R. 5, Box 84-A, Petaluma, Calif. Næsbyhoved, 25. April 1888. Deputy tax collector.
144. Thorvald Petersen, Dike, Iowa. Draaby, 18. August 1882. Smed.
145. Eric M. Christensen, Swanhurst Bellevue Ave., Newport, R. I. Sønderbjerg, 21. Maj 1886. Landscape gardener.
147. Jens Peter Jensen, Newell, Iowa. Eiby Sogn, 1. Juni 1863. Murer.
148. Chris S. Christensen, 420 W. 31st, Cheyenne, Wyo. Kalundborg, 14. April 1871. Contractor.
149. Chris Christensen, Luverne, N. D. Holbæk, 19. Juni 1887. Farmer.
150. A. P. Mickelsen, R. F. D. 1, Marne, Iowa. Aarhus, 22. April 1886. Farmer.
151. Emil Petersen, 1900 1st Ave. So., Escanaba, Mich. Æbeltoft, 20. Mar. 1862. Maler.
152. Chris Mikkelsen, Wilbur, Wash. Hoed Sogn, 31. August 1879. Smed.
153. Carl Christensen, Rt. 1, Elba, Nebr. Mejlby, 30. August 1866. Farmer.
154. Christ Christoffersen, Withee, Wis., R. 1. Danmark, 30. August 1894. Farmer.
155. Matt C. Andersen, 2301 William St., Bellingham, Wash. Nørre Sne-de, 5. Juli.
157. Jens Hermansen, Audubon, Iowa. Ølgod, 19. Juli 1877. Contractor.
160. Hans A. Mortensen, Underwood, Minn, Rt. 1. Tordenskjold, Otter-tail Co., 25. Jan. 1880. Farmer.
161. Marinus Nelsen, Hardy, Nebr. Ruskin, Nebr., 7. Aug. 1887. Farmer.
163. Niels C. Jørgensen, Rt. 2, Edmore, Mich. Øster Egesborg, 18. Juni 1869. Farmer.
164. John K. Lysen, 247 West 38 St., New York City. København, 24. Aug. 1882. Superintendent.
167. Jens J. Frandsen, 1181 East Madison St., Portland, Ore. Tjære-borg, 26. Maj 1862. Porter.
169. Hans Hansen, Hubbard, Nebr., Rt. 1. Grinlode Sogn, 19. Febr. 1862. Farmer.
170. Jens Gormsen, 1412 Riverside Ave., Lakewood, Ohio. Skydebjerg, 6. Okt. 1870. Real estate salesman.
171. Peter V. Pihl, Rt. 3, Jamestown, N. Y. Nyker Sogn, 25. Febr. 1879. Smed.

172. Svend F. Holst, 108 Rambler Rd., Glenalden, Pa. Horsens, 15. Juni 1883. Shipping foreman.
173. L. M. Miller, 285 S. 8 St., Kansas City, Kas. Kansas City, 28. Sept. 1895. Engineer.
175. Jorgen Knudsen, Rt. 3, Walnut, Iowa. Almsted, 12. Febr. 1885. Farmer.
177. Christoffer Petersen, Friend, Nebr. Lindemark, 10. Okt. 1868. Farmer.
178. R. H. Rasmussen, Herman, Nebr. Danmark, 16. Mar. 1863. Sekretær.
179. N. C. Nielsen, 752 Elati St., Denver, Colo. Aalborg, 6. Marts 1883. Railroad storekeeper.
181. Marius T. Christensen, Rt. 1, Sidney, Mich. Uglebølle, 29. Aug. 1873. Farmer.
182. Lauritz Peter Christensen, 105 So. Elmwood Ave., Waukegan, Ill. København, 11. Nov. 1887. Maskinarbejder.
183. Andrew Hermansen, North Troy, N. Y. Brørup, 13. Okt. 1877. Børstenbinder.
184. Andrew Jensen, 2370 Wash. Ave., San Leandro, Calif. Vester Skjerninge, 15. Dec. 1867. Landmand.
185. George Nielsen, 1117 West Johnson St., Madison, Wis. Ringe, 29. Sept. 1869. Contractor.
186. Hans T. Nielsen, Rt. 3, Milltown, Wis. 14. Juni 1869. Farmer.
188. Chr. Mathiesen, Rt. 2, Box 700, Sanger, Calif. Fredericia, 17. April 1883. Farmer.
189. Christopher Mortensen, Rt. 2, Shell Lake, Wis. Løgstør Sogn, 3. August 1886. Farmer.
190. Chresten B. Christensen, 1584 Union St., Schenectady, N. Y. Havndal, 16. Jan. 1891. Bygmester.
191. Oluf Larsen, 4148 Peck St., St. Louis, Mo. Tyvelse, 3. Sept. 1888. Letter carrier.
192. Anders S. Borggaard, Moreland St., Worcester, Mass. Svejstrup, 29. Jan. 1870. Market gardener.
194. Jens N. Pedersen, 103 E. St., So., McMinneville, Ore. Nykøbing, 31. Juli 1868. Snedker.
195. Fred Jensen, 1813 Laird St., Omaha, Nebr. Knudstrup, 8. Juni 1898. Laundryman.
197. N. P. Nielsen, Glen Rd., Wilmington, Mass. Taabel, 28. Dec. 1876. Contractor.
198. Nels U. Nelsen, Kenmare, N. D. Ølgod, 23. April 1894. Mail carrier.
201. Hans Hansen, 189 Rochester St., Cumb Mills, Me. Tjæreborg, 23. Dec. 1876. Murer.
202. Rasmus P. Rasmussen, 1405 Penn Ave. E., Warren, Penn. Brahetrolleborg Sogn, 13. Jan. 1880. Boilermaker.
205. Niels Simonsen, 136 5th Ave., Brooklyn, N. Y. Aalborg, 21. Juni 1874. Slagter.
206. Andrew R. Brock, Blair, Nebr. Mederup, 18. Nov. 1868. Bankør.
207. Hans Petersen, Box 87, Grayling, Mich. Taulund, 2. Nov. 1856. Merchant.
210. Johannes Jensen, 907 College Ave. N. E., Grand Rapids, Mich. Veringe, 7. Febr. 1893. Snedker.
211. Johannes Pedersen, Rt. 4, Grand Island, Nebr. Hadrup, 15. Jan. 1879. Farmer.
212. Jens Peter Jensen, 436 Cherry St., Waterloo, Iowa. Solbjerg, 14. April 1890. Sekretær Am. Legion.
214. Andrew C. Johnson, West Point, Nebr. Gunslov, 16. Jan. 1863. Farmer.
215. N. L. Andersen, Battle Creek, Iowa. Herning, 18. Juli 1886. Farmer.
217. Peter Bildt, R. D. Humboldt, Iowa. Norup, 24. Febr. 1890. Farmer.
219. Marinus Mortensen, Rt. 2, Clear Lake, Iowa. Tolstrup, 14. Okt. 1889. Farmer.
221. Casper Grandt, Chapin, Iowa. Esbjerg, 2. April 1891.
222. Andreas Andersen, 603 East Main St., Corry, Pa. Torslev, 21. Okt. 1876. Malerformand.
224. Lars P. Nelson, Aurelia, Iowa. Bislev, 19. Juli 1862. Restauratør.
225. Lars Jacob Larsen, 721 22 St., N. W., Canton, Ohio. Saaderup, 28. Okt. 1881. Maskinist.
227. Hans Hansen, 8535 Dexter Blvd., Detroit, Mich. Ølgod, 15. Febr. 1876. Bygmester.
228. Hans Chr. Hansen, 708 Weghorst St., Indianapolis. Bruserup, 9. Juni 1860. Kollektør.
229. William Jensen, 27 Lawn Ave., Quincy, Mass. Aarhus, 6. April 1893. Carpenter.
230. Iver Iversen, R. F. D., Arcata, Calif. Haderslev Amt, 5. Sept. 1884. Dairyman.
233. Martin Johnsen, 658 Boalt St., Toledo, Ohio. Danmark, 29. Jan. 1868. Real Estate.
234. Mack C. Pedersen, 715 Seminary Ave., Woodstock, Ill. Lundager Sogn, 7. August 1867. Partikulier.
238. Anders L. S. Hornbeck, Rt. 5, Marlette, Mich. Temstrup, 16. Aug. 1868. Farmer.
239. Peter Toft Jensen, 851 N. Oakwood Ave., Lake Forest, Ill. Tversted Sogn, 8. Dec. 1888. Mason Contractor.
240. Christen Christensen, 1267 St. Paul St., Rochester, N. Y. Hjørring, 8. Jan. 1865. Upholstrer.
241. Hans Nielsen, South River, N. J. Aksly Sogn, 3. Juni 1875. Coal dealer.
242. C. B. Christensen, 2119 Plum St., Erie, Pa. Vesløs, 5. Okt. 1878. R. R. inspector.
245. Peter Cordtz, 1010 W. La Salle Ave., South Bend, Ind. Fyn, 24. April 1879. Press operator.
248. Hans J. Skow, Howard Beach, L. I., N. Y. Broager, 5. Sept. 1879. Builder.
249. Jens C. Stevens, Pierre, S. D. Højrup, 12. April 1887. Jernbane Arbejder.
251. Jørgen Sørensen, 814 5th Ave., Devils Lake, N. D. Spettrup, 21. Maj 1887. Murer.
253. Michael Jørgensen, Rt. 1, Box 88, Ruthton, Minn. Besser, 18. Okt. 1879. Farmer.
254. Carl S. Sorensen, Brush, Colo. Balle, 23. Dec. 1887. Farmer.
255. Magnus M. Bjerregaard, Rt. 2, Box 533, Sanger, Calif. Karby, 28. Jan. 1895. Landmand.
257. Chr. Meyland Smith, 19 Glendale Ave., Stapleton, N. Y. Frugde, 9. Febr. 1869. Bogholder.
259. Carl Grove, Colman, S. D. Horsens, 6. Nov. 1887. Farmer.
260. J. S. Nelsen, Williston, N. D. Roskilde, 25. Juli 1862. Farmer.
261. Peter Jensen, Fowler, Colo. Borebjerg, 13. Dec. 1892. Mejeribestyrelser.
262. S. J. Rasmussen, Rt. 1, Cozad, Nebr. Veddum, 10. Okt. 1887. Farmer.
263. Svend Petersen, Askov, Minn. Chicago, Ill., 24. Sept. 1891. Postmaster.
264. Carl W. Petersen, 934 No. Grant, Pocatello, Idaho. Assens, 10. Dec. 1890. Furniture mechanic.
266. Nels P. Hansen, Dice Lake, Wis. Kragerup, 14. Okt. 1870.
267. Marius H. Rasmussen, 130 South Main St., Brigham City, Utah. København, 6. Febr. 1878. Vaskeriejer.
268. Charles Toftdal, Junction City, Ore. Hassing, 8. Juli 1868. Farmer.
269. Martin C. Karmgard, Brooklyn, Wis. Thisted, 28. Jan. 1866. Købmand.
273. Walter Carlson, Dillon, Mont. København, 28. Juli 1878.
276. Marinus D. Brønderslev, Westhope, N. D. V. Brønderslev, 16. Maj 1884. Farmer.
277. H. P. Nielsen, Carrington, N. D. Slagelse, 31. Maj 1865. Mejerist.
278. Søren J. Jespersen, 1328 Thornton Ave., Salt Lake City, Utah. Aarhus, 4. March 1885. Maskinmester.
279. Hans P. Krag, Kensal, N. D. Blands, 19. August 1872.
281. Herman Brumme, 109 Eggerding Drive, Lockland, Ohio. Roskilde, 15. Okt. 1896. Havearkitekt.
282. P. C. Hansen, Upland, Nebr. Udby, 19. Marts 1871. Farmer.
283. Chris Johansen, Antelope, Mont. Skovgaard, 28. Okt. 1882. Farmer.
288. Martin Andersen, Cotesfield, Nebr. Thores Sogn, 30. Sept. 1873. Retired Farmer.
291. Einar Nielsen, 3506 Adams Ave., Ogden, Utah. Nodager, 4. Sept. 1889. Mgr. of Mutual Creamery Co.
293. Niels Greger Nielsen, R. F. D. 4, Chehalis, Wash. Lyngby, 14. Juni 1875. Farmer.
294. Niels Olsen, 30 Beach St., Barre, Vt., Øland, 26. April 1872. Lumber.
296. William Hansen, 2016, Ave. G, Galveston, Texas. Kerteminde, 28. Dec. 1879. Barber.
298. Martin J. Wester, 7341 Indiana Ave., Chicago, Ill. Nykjøbing, Mors, 20. Okt. 1877. Contractor.
299. H. J. Christiansen, Ballart, Santa Barbara Co., Calif. Fanefjord, 27. Febr. 1869. Retired.
300. Walter Nissen, Davenport, N. Y. Hart, Vejle, 21. Maj 1879. Farmer.
301. Julius Juliussen, 177 Spellman St., Akron, Ohio. Katstrup, 7. Jan. 1881. Milk salesman.
305. Albert Christensen, 1110 So. 22. St., Fort Dodge, Iowa. Ugerby, 28. Sept. 1886. Miner.
306. Soren Nielsen, 4427 Landis St., San Diego, Calif.
307. Niels Christensen, 171 7th St., Astoria, Ore. Oksby, 2. Dec. 1891. Fisker.
308. Jens L. Larsen, McCabe, Mont. Lille Lyngby, 16. Dec. 1883. Farmer.
309. Emil H. Haugaard, 9 Whited St., Little Falls, N. Y. Bronst Sogn, 15. Juni 1878. Tømrer.
311. Vilhelm F. Jensen, Sidney, Mont. Terslev, 23. Juli 1879. Restauratør.
312. Arnold Petersen, 122 Suffield St., Agawam, Mass. København, 19. Jan. 1894. Car inspector.
313. Axel H. Juel, 2847 N. 51 St., Milwaukee, Wis. Svendborg, 3. Juni 1892. Shop foreman.
314. Andrew C. Arens, 330 School St., East Hartford, Conn. Sønderjylland, 11. April 1877. Handelsgartner.
316. Louis E. Olsen, Dania Hall, Minneapolis, Minn. Ringsted, 20. April 1888. Bygnings Bestyrer.
317. A. P. Nelson, E. Park St., Spencer, Iowa. Ramden Hede, 16. Juli 1883. Contractor.
319. Hans A. Hansen, Rt. 4, Box 240, Bakersfield, Calif. Ærø, 11. Okt. 1884. Landmand.
321. O. W. Eliassen, 619 30 St., West Palm Beach, Fla. Sorø Amt, 30. Sept. 1878. Bygmester.
322. Louis P. Petersen, 728 W. Figueroa St., Santa Barbara, Calif. Mellerup, 26. March 1858. Murer.
323. Theodor Pedersen, 616 No. Bushnell Ave., Alhambra, Calif. Nykøbing, Mors, 2. April 1884. Malermester.
324. Niels Ingvar Sørensen, 1128 Lincoln Ave., Burlingame, Calif. Holmsland Klit, 5. Febr. 1890. Carpenter.
325. Sophus W. Christensen, 23 New York Ave., Valley Stream, N. Y. Holbæk Amt, 24. Maj 1887.
326. Alfred Krogh, West Branch, Ia. Odense, 27. Nov. 1889. Farmer.
327. Peter Rosenkilde, Kimballton, Iowa. Arden St., 6. Juni 1885. Skræder.



#### DANSK BRØDERSAMFUND EMBLEMKNAP

Akkurat Størrelse

Ægte Guld paa hvid Emalje Bund.  
DEN ER FIX

Send „Money Order“ eller „Check“  
for \$1.75. Penge tilbage hvis De  
ikke synes om den.

#### EINER STORM

901 Railroad Ave., Seattle, Wash.  
(Kasserer, Loge Nr. 29)

De sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota  
afholder

## Aarsmøde og Sommerfest

— I —

### Austin, Minnesota

Lørdag og Søndag den 27de og 28de Juni 1931

Aarsmødet aabnes præcis Kl. 1 Lørdag den 27de i K. of C. Hall,  
West Bridge Street.

Enhver Loge i Minnesota bedes sende en Delegat til dette Møde.  
De Loger, som endnu ikke tilhører S sammenslutningen, bedes give  
deres Delegat Fuldmagt til at melde sin Loge ind i S sammenslut-  
ningen. Sommerfesten begynder med en Automobiltur om Morgenen  
den 28de Juni, hvorefter man gaar til Tod Park, som ligger 1 Mil  
nordøst for Byen, hvor den egentlige Fest tager sin Begyndelse  
Kl. 10, og til denne er alle Brødre med Familie og Venner indbudte.

Alle besøgende Brødre vil blive indkvarteret gratis, saafremt de  
meddeler dem senest 10 Dage før Aarsmødet til Axel Hansen, 603  
Bowman Ave., Austin, Minn.

Logen her gør store Forberedelser for at modtage og underholde  
mange Gæster, og det er Bestyrelsens Haab, at det store Arbejde  
ikke maa blive forgæves.

Med broderlig Hilsen,

De sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota.

Komiteen.

## Samfundets Bedste

En Afdeling for Medlemmernes Bidrag.

„Gud, lad dem blive borte, som os bedrøve vil!“

### FRIVILLIG ASSURANCE.

Først ønsker jeg at gratulere Chicago Central-Komite for det velskrevne Indlæg i Maj-Nummeret. I nævnte Indlæg omtales de mange Assessments som Logerne maa betale til Hovedlogen for Medlemmer, der bliver slettet paa Grund af Gæld. Denne betydelige Sum gaar som Regel ud af Logens Sygefond, og dette Fond er i de fleste Tilfælde ikke større end nødvendigt.

En Sag af saa vidtrækkende Betydning som D. B. S. Assurance maa belyses fra forskellige Sider. Under tegnede har adskillige Gange med Sorg erfaret, at den lille Assurance fra D. B. S. var det eneste jordiske Gods, som en afdød Broder havde efterladt sig til videre Forsørgelse for sin Familie. I saadanne Tilfælde er Assurancen en velkommen Gæst, der holder Nøden ude fra det sørgende Hjem, i det mindste for et kort Tidsrum; men der er desværre andre Tilfælde, hvor den tvungne Assurance har sine Skyggesider.

Mere end een Gang har jeg faaet en Ansøgning tilbage sendt med den Bemærkning, at Ansøgeren havde al den Assurance, som han ønskede, og som han mente var nødvendig til Støtte for Familien efter hans dødelige Bortgang. Han ønskede at blive Medlem af en dansk Forening for at nyde Selskabet med Landsmænd — ved Tid og Lejlighed tale sit Hjemlands Sprog — opfriske gamle Minder, o. s. v. At Foreningen havde Sygehjælp paa sit Program, kunde han overse, men hvorfor skulde han tvinges til at udtage en Assurance, som han ingen Brug havde for?

Naar jeg i saadanne Tilfælde har opsøgt Ansøgeren og forklaret ham, at en Assurance paa \$250.00 kostede kun et ringe Beløb, er der som Regel blevet svaret: Det er ikke Beløbet Størrelse, men Princippet! Jeg ønsker en dansk Forening og dansk Selskab, men et Assurance Selskab er jeg allerede Medlem af, og jeg ønsker ikke mere.

Ofte har jeg tænkt over saadanne Samtaler, og jeg har forelagt det samme Spørgsmaal for andre Brødre, som jeg nu gentager her, i Haabet om at alle Delegaterne vil læse det og nøje tænke over Sagen: Hvor mange virkelig gode og agtede Landsmænd har Det Danske Brodersamfund mistet paa Grund af det tvungne Assurance Spørgsmaal? Mænd som vi sikkert alle vilde være glade ved at tælle i vore Rækker.

Der har ogsaa været enkelte Tilfælde, hvor Ansøgeren ikke har været assureret i andre Selskaber, og dog har nægtet at udtage Assurance. I saadanne Tilfælde er Løbenummer 47, Paragraf 1 paa sin Plads, men med en lille Forandring af denne Paragraf kan Ansøgeren, der har tilstrækkelig Assurance i andre Selskaber, optages i vort Samfund som aktive Medlemmer og have samme Rettighed og Pligter i alle Spørgsmaal, der ikke staar i Forbindelse med Assurancen.

Med Henblik paa de strenge Immigrationslove vil det staa klart for de fleste interesserede Brødre: At Foreninger og Loger, der er stiftet og bliver opretholdt af den indvandrede Befolkning, vil have stor Vanskelighed ved at formere deres Medlemsantal i Fremtiden, men der er endnu et betydeligt Virkefelt, ligesom der er Mulighed for Sammenslutning imellem D. B. S. Loger og Foreninger, der kun har Sygekasse og selskabelige Sammenkomster paa deres Program, eller

om de ønsker at indgaa under D. B. S. som selvstændig Loge, men en saadan Mulighed vil være udelukket, hvis vi vedblivende hævder den tvungne Assurance-Form.

Selve D. B. S. Assurance vil sikkert ikke tabe ved at virke under mildere Former. — En Sammenslutning med andre Foreninger er selvfølgelig et vanskeligt Problem, men alle danske Foreninger føler Tidens Tryk, og derfor er denne Mulighed tilstede. — Kan en saadan Sammenslutning blive til Virkelighed, vil vi formere vort Medlemsantal betydeligt, men der er ogsaa Mulighed for, at mange Medlemmer af den nævnte Forening vil indse Fordelen, som de har ved at tilhøre den store Organisation og Tid efter anden udtage Assurance i D. B. S., men lad det ske frivilligt. Der vindes intet ved Tvang.

Med broderlig Hilsen,

NIELS SIMONSEN,

Delegat for Nr. 205, Brooklyn, N. Y.

### Loge Nr. 234 afholder 25-aarig Stiftelsesfest

Loge Nr. 234, Woodstock, Ill., afholdt den 6. Februar 1931 25aars Stiftelsesfest, og omkring ved 100 Brødre med Familie deltog i Festligheden. Omkring ved 7-Tiden begyndte nogle af de fremmede Brødre fra Chicago og Waukegan Logerne at indfinde sig, og da det var Logens regulære Mødeaften, overværede de fremmede Brødre Mødet. Efter Mødets Slutning begyndtes Dansen, medens Komiteen dækkede to lange Borde og gjorde alt færdig til Spisningen. Efter Bordets Dækning indbød Logens nyalgte Præsident, Christ Mikkelsen, de tilstedeværende at sætte sig til Bords, og paa Loge Nr. 234's Vegne bød han alle de tilstedeværende Velkommen, hvorefter han overgav Hvervet som Ordstyrer til Logens afgaaede Præsident, Thorvald Jensen, da han var godt kendt med alle de fremmede Brødre. Under Spisningen kaldte Broder Jensen paa mange af de tilstedeværende, som alle havde noget godt at sige, deriblandt en af Samfundets Æres Over-Vicepræsidenter, George P. Jensen fra Chicago, som havde været Logen ved hans Tilstedeværelse, og som talte i smukke Ord om Amerika, samt Over-Kasserer Rolf Rasmussen, som talte i hjertelige Ord for Dansk Brodersamfund. Som en nævneværdig Begivenhed kan tilføjes, at Broder C. H. Carlsen fra Loge Nr. 58, som var med til at indsætte Loge Nr. 234 for 25 Aar siden, var tilstede ved Festligheden. Efter Spisningens Slutning dansedes der igen til omkring ved 12-Tiden, da de tilstedeværende Brødre og Søstre skiltes, enige om at have tilbragt en fornøjelig Aften.

Gid denne lille Begivenhed maatte paamine Brødrene om at slutte sig mere og mere sammen og tænke over i virkelighed, hvad godt Logen har gjort siden dens Stiftelse, da skulde det ikke være saa haardt at faa ny Medlemmer. Thi Samfundets Kraft ligger jo dog i at mange Bække smaa danner en stor Aa.

THORVALD JENSEN, Ex-Pr.

### ST. PAUL, MINN.

Venligst bemærk, at Loge Nr. 91 møder 1. og 3. Fredag i Maanedens. Ikke Tirsdag, som anført i sidste Nr. af Bladet.—H. M. M.

### SAMVIRKE LOGE NR. 312 HOLDER 15-AARS FEST

Lørdag den attende April holdt Loge Nr. 312 sin 15-aars Stiftelsesfest med Banket og Dans i Rosetree Inn, og hvis nogen af de andre Loger i Samfundet kunde lide at finde ud, hvordan man kan faa 100 Procent Tilslutning til en saadan Fest, saa spørg bare Broder Hans M. Jensen, Formanden for Komiteen. I sin Automobil besøgte han hvert eneste Medlem og fik en aldeles enestaaende Tilslutning. Vor Præsident, Arnold Petersen, bød os alle Velkommen paa Logens Vegne, hvorefter vi blev serveret med en udmærket Kalkun Supper med alt som tilhører. Bordet og Salen var smykket med danske og Amerikanske Flag og mange smukke Blomster.

Broder Ernest Mielow var Toastmaster, og han gav Ordet til Broder N. Christiansen, som gav en kortfattet Beretning om vor Loges Fremgang i de forløbne Aar.

Broder E. Mielow gav en kort Beretning paa vor Loges Finanser siden Logens Stiftelse, hvorefter han gav Ordet til Broder H. M. Kling, a charter member af Loge Nr. 32 i New Haven, Conn., som talte om det store Arbejde, som Det Danske Brodersamfund har gjort for Danskheden i Amerika. Efter Talerne havde Komiteen en Overraskelse for os i „Hennessy's Performers“, som gav os en udmærket Opførelse, hvorefter Broder Ernest Mielow, som er en velbekendt Sanger her omkring, sang os flere Sange, som bragte stort Bifald. Derefter kom Dansen, og det var sent, før vi sluttede denne udmærkede Sammenkomst.

A. H.

### FOWLER, COLORADO.

Slettens Lillie, Loge Nr. 261, afholdt dens 24-aarige Stiftelsesfest den 2. Maj i dens Hall, hvilken var pyntet med røde og hvide Farver i Anledning af Festen. Brødre med deres Familier mødte der Klokken halv otte og blev bænkedede ved veldækkede Borde, hvor vor Festkomite opvartede med „roast turkey“ og alt Tilbehør. Efter Bispisningen oplæste Broder Peter Andersen Navnene paa de elleve Brødre, som startede Logen for 24 Aar siden, og hele Forsamlingen rejste sig til Minde om de Brødre, som var afgaaet ved Døden siden den Tid. Broder P. Andersen talte om Brodersamfundets Fremgang i de sidste 24 Aar. Vi har optaget 107 Medlemmer, siden Logen blev stiftet. En Del af Brødrene talte ved Bordet om Brodersamfundet, om hvor meget godt det havde gjort for trængende Brødre, og flere danske Sange blev afsunget, hvilket mindede os om gamle Danmark. Efter Bispisningen blev Bordene taget ud af Hallen, og saa dansede vi næsten hele Natten med Undtagelse af et lille Ophold Klokken 1, da vor Festkomite opvartede med Kaffe og Kage. Da Morgenlyset begyndte at vise sig paa Himlen, drog vi hjemad, og vi var alle enige om, at vi havde tilbragt en fornøjelig Aften.

L. C. HANSEN, Sekr.

### RACINE, WIS.

Den 27. April fejrede den unge Orkesterleder Gerhard Rasmussen sin 31-aars Fødselsdag ved en større Festlighed i Hjemmet hos Forældrene N. K. Rasmussen og Hustru, 1211—10. St., hvori bl. a. deltog hele Sangforeningen „Elberg“, som den unge Rasmussen nu dirigerer med stor Dygtighed. Fra Sangerbrødrene blev der ham overrakt en pragtfuld Taktstok og et moderne Skrivesæt. Den gemytlige Aften vekslede med Bispisning, Taler og Sange. Fødselsdagsbarnet er født

i København og har faaet sin grundige musikalske Uddannelse ved Hovedstadens bedste Instruktører. Forældrene er begge Møenboere og havde først deres Hjem i Austin, Minn., inden Racine blev fundet. Faderen, der i Almindelighed gaar under Navnet N. K., har i mange Aar indehaft det betydningsfulde Hverv som Sekretær i Brodersamfundets logen og var dens Udsending til Konventionen i Omaha.

Andrew Mortensen, 921 Grand Ave., der i mange Aar har været meget aktiv indenfor Broderlogen og i flere Teminer fungerede som Logens Præsident, er af den nye Borgmester blevet udnævnt som Medlem af den Kommission, der varetager Ledelsen af vor prægtige Memorial Bygning, hvilket betragtes som en meget ærefuld Post.—(Pioneeren).

### DENVER, COLORADO.

En stor Begivenhed passerede her i Denver, idet begge Loger af D. B. S. havde Klasseoptagelse ved et specielt Møde i Union Hall paa 8th and Santa Fe Drive. Tolv Kandidater ledtes ind i Salen af to Førere og to Fanebærere, og disse tolv blev indviet i Logens Hemmeligheder. Ni blev optaget i Loge Nr. 43, og 3 i Nr. 179. Af visse Grunde blev fire borte, men vi faar nok dem senere.

De Embedsmænd, som var specielt valgt for denne Optagelse, gjorde deres Pligter meget smukt, og det maa siges, at „they know their onions“.

Efter Optagelsen aabnedes Døren, og alle vore Damer og mange andre Venner og Bekendte, som var indbudte, fyldte Salen helt fuld.

Der blev saa serveret med Kaffe, Vienerbrød, Ice Cream og Beer (det vil sige, „near beer“) samt Cigarer. Det blev serveret i Banket Salen.

Den store Sal var saa ryddet, og Dansen vedblev til Klokken var 1 til Mrs. Larios Orkester.

Alle indrømmede, at de havde haft en meget gemytlig Aften, og ønskede, at en Tildragelse som denne snart vilde blive gentaget.

For en Tid siden blev der af begge Loger valgt fire teams bestaaende af tre Brødre hver, til at bringe nye Kandidater til begge Loger, med den Forstaaelse, at Kandidaten kunde optages i hvilken som helst Loge han ønskede.

Det Team som bestod af Berthel P. Larsen, Charles Nielsen af Loge Nr. 43 og Christ Olsen af 179 indbragte de fleste Ansøgninger, og begge Loger er disse Brødre meget Tak skyldig.

V. C. HENDRICKSEN, Sekr.

Loge Nr. 43.

### KENOSHA, WIS.

Loge Nr. 14 festede Lørdag den 2. Maj i Anledning af sin 39-aarige Fødselsdag, og det blev en Dag, der sent vil gaa de 400 Deltagere af Minde. Under Ledelse af vor Vicepræsident, Herman Horn, opførtes en af ham forfattet Revue, hvori forskellige Begivenheder og Medlemmers svage Sider bragtes frem for Lyset. Foruden Horn optraadte følgende Brødre: Carl Olsen, L. C. Sørensen, John Thomsen, Axel G. Thomsen og Christian Borggren, og alle Deltagerne, der overværede Forestillingen og det paafølgende Bal, var enige om, at det var den bedste Fest i Logens Historie.

Loge Nr. 14 vil blive repræsenteret ved Konventionen i Detroit af Br. Louis A. Nielsen, og Gothard Sørensen er Stedfortræder, og de samme to Brødre er Logens Delegater ved Aarsmødet i Menominee, Mich. den 1., 2., og 3. August.

Arbejdsforholdene her i Kenosha er stadig fortvivlede, og Udsigterne er ikke lyse.

C. P. SØRENSEN, Sekr.

# Resolutioner

I kærlig Erindring om vore Bortgangne.

## CLEAR LAKE, IOWA

I Anledning af Broder Bernhard Andersens Død den 8. Maj 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi sendes til afdødes Hustru.

Paa Loge Nr. 219's Vegne,  
Marinus Mortensen, Præsident.  
Chris Estergaard, Sekretær.

## BARRE, VERMONT.

I Anledning af Broder Andrew Bjorn's Død den 19. April vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder; vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttedes det at drapere Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til hans Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 294's Vegne,  
Ernest E. Andersen, Præsident.  
Hans Jensen, Sekretær.

## DERBY, CONN.

I Anledning af vor Broder og Vicepræsident af Loge Nr. 41, Lars Peter T. Petersen's Død den 27. April 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Ven og Broder, og Logens Vicepræsident; at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi beklæder vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Fader, Jens Petersen, Ølstykke, Danmark. Afdøde Broder Lars Petersen var født den 2. Januar 1876 i Ølstykke, Danmark.

Paa Logens Vegne,  
C. L. Feifer, Præsident.  
Carl W. Nielsen, Sekretær.

## EDMORE, MICH.

I Anledning af at Broder Fritz Jensen afgik ved Døden den 4. Maj 1931, vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god Broder; at vi beklæder vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi sendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 163's Vegne,  
Lars P. Christensen, Præsident.  
Albert A. Petersen, Sekretær.

## MILWAUKEE, WIS.

I Anledning af Broder Peter N. Petersens Død den 14. Januar 1931 vedtog Loge Nr. 36 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og vi bevidner herved hans efterladte Familie vor dybeste Sympati, at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet og indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 36's Vegne,  
Thorikild Kreil, Præsident.  
Carl C. Roge, Sekretær.

## MILWAUKEE, WIS.

I Anledning af Broder Andrew Andersens Død den 28. Marts 1931 vedtog Loge Nr. 36 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og vi bevidner herved hans efterladte Familie vor dybeste Sympati, at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet samt indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 36's Vegne,  
Thorikild Kreil, Præsident.  
Carl C. Roge, Sekretær.

## MILWAUKEE, WIS.

I Anledning af Broder Jens P. Jensens Død den 8. April 1931 vedtog Loge Nr. 36 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og vi bevidner herved hans efterladte Familie vor dybeste Sympati; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, indføres i Logens Protokol, og en Kopi tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 36's Vegne,  
Thorikild Kreil, Præsident.  
Carl C. Roge, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Peter Boas' Død den 23. April 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Broder; at vi beklæder Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi tilsendes afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 17's Vegne,  
Thomas Larsen, Præsident.  
Kaj I. Winther, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Christ Jensens Død den 28. Marts 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Broder; at vi beklæder Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi tilsendes afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 17's Vegne,  
Thomas Larsen, Præsident.  
Kaj I. Winther, Sekretær.

## PENN YAN, N. Y.

I Anledning af Broder Otto Jensens Død den 18. April vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god Broder, og vi bevidner herved hans efterladte Familie vor dybeste Sympati, at til Ære for hans Minde vort Charter beklædes med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift sendes til den afdødes Familie, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 71's Vegne,  
Lars K. Larsen, Præsident.  
Emil Jørgensen, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder J. P. Frederiksen Bitch's Død den 22. Marts 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution ind-

føres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi tilsendes afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 17's Vegne,  
Thomas Larsen, Præsident.  
Kaj I. Winther, Sekretær.

## AVOCA, IOWA.

Paa Loge Nr. 128's sidste Møde, den 6. Maj 1931, vedtoges følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af Broder John Søndergaard, som afgik ved Døden den 28. April; at Logens Charter beklædes med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 128's Vegne,  
Henry Koenig, Præsident.  
John Larsen, Sekretær.

## DEVILS LAKE, N. D.

I Anledning af Broder M. C. Pedersens Død den 24. April 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder. Vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for denne Broders Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 251's Vegne,  
P. Jensen, Præsident.  
John Sørensen, Sekretær.

## VIBORG, S. D.

I Anledning af at Broder Jens P. Henriksen afgik ved Døden den 23. April 1931, beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner herved hans Hustru og Børn Sympati i deres

store Sorg; endvidere var det besluttet at Logens Charter beklædes med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og Viborg Enterprise.

Paa Loge Nr. 139's Vegne,  
H. P. Jørgensen, Præsident.  
S. J. Hansen, Sekretær.

## VIBORG, S. D.

I Anledning af at Broder Neils C. Larsen afgik ved Døden den 7. Maj 1931, beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner herved hans Hustru og Børn Sympati i deres store Sorg; endvidere var det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og Viborg Enterprise.

Paa D. B. S. Loge Nr. 139's Vegne,  
H. P. Jørgensen, Præsident.  
S. J. Hansen, Sekretær.

## PORT READING, N. J.

Atter har Loge Nr. 90 haft den store Sorg at miste en af sine gamle og trofaste Brødre, idet Døden den 10. April bortrev fra vor Midte vor agtede og afholdte Broder, Niel T. Nielsen. Derfor blev det ved vort Møde den 2. Maj vedtaget, at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i vort Samfundsblad, og at en Kopi tilsendes hans efterladte Fader og Moder, for hvem Logen herved udtaler sin dybeste Sympati og Medfølelse.

Paa Loge Nr. 90's Vegne,  
Anders Christensen, Præsident.  
Hans J. Hansen, Sekretær.

### "DEN ENESTE DANSKE PASSAGERLINIE FRA NEW YORK TIL DANMARK"

Hellig Olav	June 6
United States	June 20
Frederik VIII	July 3
United States	July 25
Frederik VIII	Aug. 8
United States	Aug. 29
Frederik VIII	Sept. 12
United States	Oct. 3
Frederik VIII	Oct. 17
United States	Nov. 7
Frederik VIII	Dec. 9

### DEN FORNØJELIGSTE DANMARKSREJSE

Der hvor man føler sig hjemme, der finder man sig ogsaa bedst. Faa Timer efter vore Skibes Afgang, naar de første Bekendtskaber er stiftet og man har hilst paa gamle Venner, føler man sig hjemme ombord; netop derfor oplever man saa mange fornøjelige Timer paa Rejsen med de danske Skibe.

Deres Popularitet skyldes for en stor Del det gode danske Køkken, den gennemførte Renlighed, Disciplin og Betjening. Og med den danske Linie befordres De via den smukkeste Rute direkte til København, den letteste og mest bekvemme Maade at rejse hjem paa.

Reserver Deres Kahyt NU.

HENVENDELSE TIL NÆRMESTE AGENT ELLER TIL

## SCANDINAVIAN AMERICAN LINE

130 N. La Salle Street, Chicago, Illinois

248 Washington St., Boston, Mass.	27 Whitehall St., New York.
1321 Fourth Ave., Seattle, Washington.	123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.
51 Upper Water St., Halifax, N. S., Canada	582 Market St., San Francisco, Calif.
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.	461 Main St., Winnipeg, Man., Canada.

# D. B. S Bowling Tournament 1931

**Brother Bowlers:**

The winning totals in team competition are much higher than in previous years, and that is as it should be, inasmuch as we should all look for improvement as year by year drifts by.

The three high teams will each be awarded an engraved shield, while the first place cup will be sent to Omaha for the coming year.

This year instead of giving prizes to the ten high individual bowlers the high bowler on each team will receive a small bowling ball engraved and quite suitable to carry as a charm on

the watch chain. In this manner I believe we will have achieved a more just distribution of prizes besides giving the poorer bowlers some recognition, which they undoubtedly deserve.

Trusting that the coming 1931-1932 bowling season will in all respects fulfill each and everyone's anticipations, I am fraternally yours in sport.

A. S. KARKOW.

(Note: In the heading over each team, the first figure represents the team's position, while the last figure (1) indicates the number of the lodge that team represents.)

<b>1.—Omaha (1)</b> E. Wolff ..... 647 F. Petersen ..... 585 J. Larsen ..... 601 A. Hansen ..... 576 G. Jessen ..... 642 Team total ..... 3051	<b>6.—Minneapolis (316)</b> A. Damborg ..... 563 A. Christensen ..... 657 T. Madsen ..... 494 V. Bargman ..... 553 E. Aagaard ..... 571 Team total ..... 2838	<b>11.—Cleveland (69)</b> M. Sorensen ..... 523 O. Sorensen ..... 571 P. Henningsen ..... 518 J. Jensen ..... 547 P. Brandgaard ..... 563 Team total ..... 2722	<b>16.—Kenosha (14)</b> S. Mikkelsen ..... 508 H. Carlsen ..... 474 M. M. Petersen ..... 497 K. Bastrup ..... 473 J. Petersen ..... 605 Team total ..... 2557	<b>21.—Racine (4)</b> A. Thorsen ..... 514 C. Jensen ..... 505 A. Tornoe ..... 494 P. Nelsen ..... 499 B. Lorensen ..... 507 Team total ..... 2519	<b>26.—New Haven (32)</b> H. Iversen ..... 604 W. Keer ..... 516 K. Jepsen ..... 389 H. Hansen ..... 446 E. Thomsen ..... 432 Team total ..... 2387	<b>A. Christensen</b> ..... 427 <b>J. Jensen</b> ..... 412 <b>W. Larsen</b> ..... 416 <b>A. Jorgensen</b> ..... 449 Team total ..... 2164
<b>2.—St. Charles (92)</b> J. Larsen ..... 587 G. Rasmussen ..... 558 H. Loland ..... 555 R. Roelk ..... 675 I. Rasmussen ..... 621 Team total ..... 2996	<b>7.—Chicago (140)</b> C. Andersen ..... 593 C. F. Andersen ..... 520 O. Kure ..... 614 J. Olsen ..... 577 H. Larsen ..... 529 Team total ..... 2833	<b>12.—Troy (183)</b> E. Rath ..... 520 H. C. V. Tusch ..... 545 S. Petersen ..... 492 J. Bork ..... 471 A. Ploustrup ..... 570 Team total ..... 2607	<b>17.—Chicago (17)</b> L. Ericksen ..... 479 C. J. Christensen ..... 498 M. Christensen ..... 467 A. Nissen ..... 468 C. Brandholt ..... 614 Team total ..... 2526	<b>19.—Racine (4)</b> A. Thorsen ..... 514 C. Jensen ..... 505 A. Tornoe ..... 494 P. Nelsen ..... 499 B. Lorensen ..... 507 Team total ..... 2519	<b>27.—Racine (4)</b> M. Hougaard ..... 527 E. Hansen ..... 458 K. Nelsen ..... 460 N. Bentsen ..... 391 M. Atbein ..... 485 Team total ..... 2321	<b>32.—Kenosha (14)</b> J. Sorensen ..... 397 H. Andersen ..... 463 L. Bastrup ..... 398 A. Nielsen ..... 429 R. Swanson ..... 436 Team total ..... 2123
<b>3.—Cleveland (69)</b> H. Jensen ..... 579 H. Brandgaard ..... 575 W. Henningsen ..... 640 H. Toft ..... 589 A. Larsen ..... 585 Team total ..... 2968	<b>8.—Chicago (58)</b> W. Karkow ..... 563 H. Nissen ..... 489 H. Andersen ..... 601 E. Mikkelsen ..... 520 A. S. Karkow ..... 646 Team total ..... 2819	<b>13.—Racine (4)</b> A. Andersen ..... 453 G. Jensen ..... 548 M. Kjeldsen ..... 553 T. Andersen ..... 497 G. Henningsen ..... 549 Team total ..... 2600	<b>18.—Detroit (227)</b> C. Nielsen ..... 540 V. Feldborg ..... 469 T. Nielsen ..... 533 J. Pedersen ..... 500 V. Mikkelsen ..... 479 Team total ..... 2521	<b>20.—Superior (89)</b> W. Williamsen ..... 508 L. Petersen ..... 585 P. Madsen ..... 395 C. Mortensen ..... 509 J. Andersen ..... 465 Team total ..... 2462	<b>28.—Chicago (17)</b> S. Nielsen ..... 499 O. Schmidt ..... 430 D. Nielsen ..... 427 C. Christensen ..... 444 C. Heckman ..... 418 Team total ..... 2218	<b>33.—New Haven (32)</b> A. Jorgensen ..... 460 J. Juhl ..... 375 A. Thomsen ..... 348 S. Iversen ..... 494 P. Jorgensen ..... 439 Team total ..... 2116
<b>4.—Chicago (298)</b> H. Wester ..... 599 P. Wester ..... 587 P. K. Petersen ..... 508 C. Petersen ..... 584 P. Petersen ..... 599 Team total ..... 2877	<b>9.—Milwaukee (36)</b> A. Hansen ..... 588 A. Roge ..... 494 J. Miller ..... 639 C. Miller ..... 567 E. Mikkelsen ..... 503 Team total ..... 2797	<b>14.—Chicago (140)</b> A. Larsen ..... 500 C. Larsen ..... 553 R. Laursen ..... 591 H. Friser ..... 484 J. Hansen ..... 472 Team total ..... 2600	<b>22.—Milwaukee (36)</b> C. Roge ..... 459 Th. Kriel ..... 387 J. Petersen ..... 596 A. Eriksen ..... 499 T. Kriel ..... 490 Team total ..... 2434	<b>24.—Racine (4)</b> J. Engholt ..... 476 W. Sorensen ..... 490 A. Fredrick ..... 413 Team total ..... 2431	<b>29.—Chicago (58)</b> G. P. Jensen ..... 473 J. Larsen ..... 447 H. Rasmussen ..... 307 M. Krogh ..... 483 T. Malmquist ..... 502 Team total ..... 2212	<b>34.—Chicago (298)</b> C. Petersen ..... 417 J. Jensen ..... 324 M. Jensen ..... 379 L. Dall ..... 407 J. Petersen ..... 447 Team total ..... 2074
<b>5.—Racine (4)</b> P. Bunck ..... 534 E. Johnsen ..... 565 F. Andersen ..... 560 C. Petersen ..... 588 R. C. Hansen ..... 603 Team total ..... 2850	<b>10.—Detroit (227)</b> J. Stub ..... 583 M. Brogaard ..... 517 C. Andersen ..... 505 C. Larsen ..... 571 T. Pedersen ..... 607 Team total ..... 2783	<b>15.—South Bend (245)</b> O. Neilsen ..... 513 C. Cordtz ..... 512 A. Cordtz ..... 555 H. Markussen ..... 502 J. C. Hansen ..... 481 Team total ..... 2568	<b>23.—Milwaukee (36)</b> C. Roge ..... 459 Th. Kriel ..... 387 J. Petersen ..... 596 A. Eriksen ..... 499 T. Kriel ..... 490 Team total ..... 2431	<b>25.—South Bend (245)</b> A. Petersen ..... 487 W. Hansen ..... 496 R. Rasmussen ..... 447 H. Jorgensen ..... 531 C. Markussen ..... 435 Team total ..... 2397	<b>30.—Chicago (17)</b> C. M. Christensen ..... 449 F. Møller ..... 457 E. Møller ..... 455 C. Taft ..... 384 T. Pedersen ..... 432 Team total ..... 2177	<b>35.—St. Charles (92)</b> L. Petersen ..... 408 P. Rebbegaard ..... 359 P. Termensen ..... 324 W. Fisher ..... 485 G. T. Larsen ..... 474 Team total ..... 2050
<b>20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.</b> RECEIPTS: Balance April 1, 1931 ..... \$14,391.23 Received in April ..... 699.29 Interest ..... 8.11 Team total ..... \$15,098.63	<b>20-Pay. Ins. Fund, American Exp.</b> RECEIPTS: Balance April 1, 1931 ..... \$ 5,212.62 Received in April ..... 495.09	<b>20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.</b> RECEIPTS: Balance April 1, 1931 ..... \$20,051.39 Received in April ..... 2.75 Interest ..... 24.27 Team total ..... \$20,078.41	<b>22.—Milwaukee (36)</b> C. Roge ..... 459 Th. Kriel ..... 387 J. Petersen ..... 596 A. Eriksen ..... 499 T. Kriel ..... 490 Team total ..... 2431	<b>26.—New Haven (32)</b> H. Iversen ..... 604 W. Keer ..... 516 K. Jepsen ..... 389 H. Hansen ..... 446 E. Thomsen ..... 432 Team total ..... 2387	<b>31.—Cleveland (69)</b> S. Jensen ..... 460 Team total ..... 1840	<b>36.—Kenosha (14)</b> F. Petersen ..... 330 P. Norregaard ..... 308 C. Olsen ..... 501 T. Nielsen ..... 338 J. C. Nielsen ..... 476 Team total ..... 1953

**FINANCIAL REPORT**

**Month of April**

As submitted by Rolf Rasmussen, supreme treasurer, Danish Brotherhood in America.

**Insurance Fund.**

RECEIPTS:  
Balance April 1, 1931 ..... \$ 284.21  
Received in April ..... 15,953.30  
Interest ..... 8.47  
Total ..... \$16,245.98

EXPENDITURES:  
Paid on 22 death claims ..... \$14,289.94  
Paid 10% on 15 policies ..... 853.93  
Balance ..... 1,102.11  
Total ..... \$16,245.98

**20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.**

RECEIPTS:  
Balance April 1, 1931 ..... \$14,391.23  
Received in April ..... 699.29  
Interest ..... 8.11  
Total ..... \$15,098.63

EXPENDITURES:  
Paid cash surrender ..... \$ 143.64  
Bought \$10,000 bonds ..... 10,077.50  
Balance ..... 4,877.49  
Total ..... \$15,098.63

**20-Pay. Ins. Fund, American Exp.**

RECEIPTS:  
Balance April 1, 1931 ..... \$ 5,212.62  
Received in April ..... 495.09

Interest ..... 5.21  
Total ..... \$ 5,712.92

EXPENDITURES:  
Paid cash surrender ..... \$ 49.97  
Balance ..... 5,662.95  
Total ..... \$ 5,712.92

**Reserve Fund, Straight Life.**

Bal. Apr. 1, 1931 ..... \$ 70,894.65  
Coupons ..... 9,977.50  
Interest ..... 34.68  
Bonds bought, 59,000.00 ..... \$59,183.35  
Balance ..... 21,723.48  
Total ..... \$ 80,906.83

Bonds May 1, 1931 ..... 2,464,213.67  
Balance ..... 21,723.48  
Total ..... 2,485,937.15

**Reserve Fund 20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.**

Bonds May 1, 1931 ..... \$40,000.00  
Total ..... \$40,000.00

**General Fund.**

RECEIPTS:  
Balance April 1, 1931 ..... \$20,051.39  
Received in April ..... 2.75  
Interest ..... 24.27  
Total ..... \$20,078.41

EXPENDITURES:  
American Publishing Co., official publication ..... 284.75  
American Printing Co., Stationery ..... 2.40  
United States Nat. Co., rent and light ..... 125.55  
John Christensen, traveling expenses to Omaha ..... 112.88  
Jul Andersen, traveling expenses to Omaha ..... 77.95  
Rolf Rasmussen, traveling expenses to Omaha ..... 83.46  
Carl Mygind, traveling expenses to Omaha ..... 227.26  
Henry Hansen, traveling expenses to Omaha ..... 191.46  
N. B. Nelson, traveling expenses to Omaha ..... 186.30  
L. A. Stoking, computing valuation for 1930 ..... 300.00  
A. S. Karkow, bowling prizes ..... 100.00  
Hans Jensen, one wreath ..... 15.00  
Georg Christiansen & Co., 3 cups and engraving ..... 66.75  
Transferred to relief fund ..... 1,000.00  
Rolf Rasmussen, traveling expenses ..... 49.40  
Frank V. Lawson, salary ..... 483.34  
Svend Petersen, salary ..... 25.00  
Dept. of Trade and Commerce ..... 1.00  
Funeral Expenses, 12 deaths ..... 600.00  
Balance ..... 16,145.91  
Total ..... \$20,078.41

**Extra Relief Fund.**

RECEIPTS:  
Balance April 1, 1931 ..... \$ 95.35  
Transferred from General Fund ..... 1,000.00  
Total ..... \$1,095.35

fund ..... 1,000.00  
Total ..... \$ 1,095.35

EXPENDITURES:  
Paid on 4 applications ..... \$ 130.00  
Balance ..... 965.35  
Total ..... \$ 1,095.35

**Widows Benefit Fund.**

Balance April 1, 1931 ..... \$ 4,366.44  
Paid on one application ..... 25.00  
Balance ..... \$ 4,341.44

**Old Age Relief Fund.**

Balance April 1, 1931 ..... \$ 97,864.66  
Received in April ..... 6,703.00  
Coupons ..... 300.00  
Interest ..... 22.68  
Total ..... \$104,890.34

Distributed to old members ..... 1,815.00  
Balance ..... 103,075.34  
Total ..... \$104,890.34

**Total Assets.**

Cash and bonds ..... \$2,681,760.49  
Less outstanding checks ..... 9,652.75  
Total ..... \$2,672,107.74

Billetter til og fra Danmark. For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpriis og andre Rejseoplysninger, tilskriv Einar V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha, Nebraska.

**DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.**

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
65.	Peter Miller	Duluth, Minn.	41 Aar	1913	30. Mar. 1931	Daugaard, pr. Vejle	Cancer of liver	\$500.00
140.	Ole Petersen	Chicago, Ill.	67 Aar	1901	6. Apr. 1931	Uggerløse	Carcinoma of stomach	754.62
36.	Andrew P. Andersen	Milwaukee, Wis.	76 Aar	1891	25. Mar. 1931	Toftelund	Cerebral hemorrhage	630.25
10.	Anders Jacobsen	Co. Bluffs, Ia.	78 Aar	1894	3. Apr. 1931	Jylland	Carcinoma of stomach	614.57
17.	Christ Jensen	Chicago, Ill.	75 Aar	1901	28. Mar. 1931	Thursted Sogn	Myocarditis	639.15
17.	J. P. F. Bitsch	Chicago, Ill.	53 Aar	1916	22. Mar. 1931	Viborg Amt	Auto accident	500.00
294.	Andrew Bjorn	Barre, Vt.	58 Aar	1912	19. Apr. 1931	Lindholm	Cerebral hemorrhage	942.66
90.	Niels T. Nielsen	Port Reading, N. J.	44 Aar	1919	10. Apr. 1931	Sønder Børk	Accident	250.00
18.	L. N. Schmidt	Chicago, Ill.	80 Aar	1884	21. Mar. 1931	Haderslev	Myocarditis	596.49
18.	Andrew C. Hansen	Chicago, Ill.	66 Aar	1902	7. Apr. 1931	Hjørring	Decompensation	189.82
87.	Johannes Nielsen	Boston, Mass.	73 Aar	1908	25. Mar. 1931	Holbæk	Pneumonia	224.62
36.	Jens P. Jensen	Milwaukee, Wis.	76 Aar	1892	8. Apr. 1931	København	Senility	Bal. 319.42
251.	Marius C. Petersen	Devils Lake, N. D.	46 Aar	1907	24. Apr. 1931	Karum, Fyn	Carcinoma of stomach	481.39
4.	Soren Nielsen	Racine, Wis.	73 Aar	1905	11. Apr. 1931	Vrensted	Broncho Pneumonia	Bal. 533.56
139.	Jens P. Henriksen	Viborg, S. D.	69 Aar	1904	22. Apr. 1931	Vendsyssel	Myocarditis	362.46
131.	Peter M. Arentzen	Everett, Wash.	73 Aar	1902	15. Apr. 1931	Viborg	Pneumonia	163.73
49.	Carl Nielsen	San Francisco, Calif.	49 Aar	1906	22. Apr. 1931	Lodderup Sogn	Tuberculosis	965.28
41.	Lars P. Petersen	Derby, Conn.	55 Aar	1898	27. Apr. 1931	Ølstykke	Carcinoma	500.00
65.	Johan E. Moller	Duluth, Minn.	78 Aar	1902	15. Apr. 1931	Horsens	Cerebral hemorrhage	601.19
203.	Smith, Emanuel	Trenton, N. J.	75 Aar	1904	9. Apr. 1931	Sorø Amt	Pneumonia	160.19
263.	Bendt M. Jorgensen	Askov, Minn.	41 Aar	1910	4. Maj 1931	Sønder Saltum	Peritonitis	1000.00
20.	Valdemar A. Olson	Manistee, Mich.	46 Aar	1904	25. Apr. 1931	Falster	Myocarditis chronic	968.41
183.	Niels C. Hansen	Troy, N. Y.	67 Aar	1903	21. Apr. 1931	Fyen	Post operative shock	250.00
163.	Fritz Jensen	Edmore, Mich.	58 Aar	1903	4. Maj 1931	Vordingborg	Accidental-abdominal injuries	857.13
139.	Niels Chr. Larsen	Viborg, S. D.	66 Aar	1910	7. Maj 1931	Klithuse, Jylland		228.82
219.	Bernhard Andersen	Clear Lake, Ia.	42 Aar	1930	8. Maj 1931	Kvissel, Vendsyssel	Cancer of liver	500.00
96.	Peter Hansen	Jackson, Minn.	69 Aar	1896	25. Apr. 1931	Kjøng pr Assens		694.74
197.	Jens Madsen	Woburn, Mass.	71 Aar	1908	26. Apr. 1931	Skyum, Thisted Amt	Cerebral hemorrhage	219.55
121.	Jens R. L. Byers	Tyler, Minn.	75 Aar	1894	5. Maj 1931	Svendborg	Lobar Pneumonia	635.16

**ROSENKILDE LOGE NR. 327 JUBILERER**

Til vor 1 Aars Stiftelsesfest havde mange Dansk Brodersamfunds Brødre med Familier afgivet Møde. Saavel vore egne som besøgende fra Omegnens Loger var nu engang kommen i Feststemning, saa at ikke det truende Regnevej var i Stand til at sætte en dæmper paa Stemningen. Den store Sal viste sig denne Gang, som før til Brodersamfundets Fester, ikke at være for stor — et udmærket Bevis paa, hvor populære vor Loges Fester er. Overalt i Salen kunde man høre Udtalelser som: „Jeg har aldrig troet, at der var saa mange Dansk Brodersamfunds Brødre i Omegnen“; „jeg har aldrig vidst, at den Mand var dansk“; „jeg har aldrig moret mig saadan som i Aften, siden jeg forlod Danmark“; og „jeg forstaar ikke, hvorfor vi ventede saa længe, før vi begyndte vor Loge her“. Alle Beviser for at der er god Interesse, og at det er værd at arbejde for D. B. S. Fremgang her. Efter Forsamlingen havde haft Tid til at hilse paa og blive bekendt med hinanden, begyndte Dansen, og lidt før Midnat var det lange Bord fyldt med alle Slags gode Sager af Damernes medbragte Madkurve, og det viste sig her som før, at om end

Forsamlingen er stor, er der dog nok for alle — Tak til Damerne. Da alle havde sat sig, bød vor Præsident, Geo. Rasmussen, hele Forsamlingen Velkommen, og i velmente Ord gav han en kort Oversigt over Logens Fremgang i det første Aar. Som et synligt Bevis paa hvad godt Samarbejde kan udrette, fremviste han Samfundets Vandrepokal, vundet af vor Loge for 1930, og haabede at vi i Aar ikke skulde slække op, men vinde den igen, saa vi kunde beholde den som vor Ejendom. En mægtig Klapsalve beviste, at han var ikke alene i sit Ønske, men havde Logen med sig. Han gav dernæst Ordet til Mrs. N. Tønder fra Omaha, Medlem af Overbestyrelsen for D. S. S. Efter hun havde bragt Søstersamfundets Hilsen og Lykønskning, udtalte hun sit Haab om engang i nær Fremtid at kunne starte en Loge af D. S. S. her i Harlan, som hun var sikker paa vilde være baade til Gavn og Glæde for dem selv og andre. Derefter talte Præsidenten for Loge Nr. 1 i Omaha, Br. N. Tønder. Han bragte Lykønskning fra sin Loge og gav mange gode Oplysninger om D. B. S. Arbejde, og at Canada ventede paa engang at faa Lov til at være med i D. B. S.

Derefter talte vor altid populære Over-Sekretær Frank V. Lawson. Efter at have overbragt Samfundets Hil-

sen og Lykønskning, udtalte han sin Glæde over atter at være hos os. Han indsatte Logen for 1 Aar siden og var stolt af at se den Fremgang, der var sket i dette Aar, og sagde, at han vilde ønske, at den Dag kunde komme, da alle Danske kunde slutte sig sammen en eller anden Vej, og viste Forsamlingen i mange Veje Fordelen af at være Medlem af D. B. S. (Assurance, Old Age, Social) og mange andre Ting. Han talte til de unge paa Engelsk og gav en udmærket Skildring af Samfundets Arbejde mellem Danske i Amerika og mente, der var ingen ting bedre at samles om end Dansk Brodersamfunds Arbejde i sin Helhed. Han sluttede med at ønske, at han igen næste Aar vilde blive inviteret til vor Fest. Der var Lykønskning fra Svend Petersen, D. B. S. Blad, Askov, Minn.. Derefter dansedes igen, og det var efter Kl. 2 næste Morgen, før der sluttedes, og enhver gik til sit. Hermed en Tak til alle besøgende og tilstedeværende med Haab om at se eder alle igen den 25. April 1932.— (P. R.)

**RÓCHESTER, N. Y.**

Fredag Aften den 10. April afholdt Loge Nr. 240 sin 25-aarige Stiftelsesfest i Marygold Hall, 74 South Clinton. Festen begyndte Kl. 8 med Fællesspining. Ee smukt Bord var dækket, og 75 Brødre og Damer deltog i Festligheden. Taler blev afholdt for Logen, for Amerika og Danmark og forskellige Sange afsunget. En Del Brødre fra vor Nabolage i Penn Yan var kommen paa Besøg. Hvad var os en Glæde var, at de medbragte nogle faa Damer. Da Spisningen var forbi, begyndte Dansen, og alle syntes at more sig godt, og vi skiltes med Glæden over at have tilbragt en fornøjelig Aften tilsammen; kun Skade at vi ikke kan faa os nogen dansk Musik, saa vi gamle Gutter kunde faa os en god gammel dansk Vals engang imellem.

Med broderlig Hilsen,  
CHRISTEN CHRISTENSEN,  
Sekretær.

**NEGAUNEE, MICH.**

I sidste Blad omtales Mr. og Mrs. Christ Jensens Sølvbryllupsfest. Det skulde være Guldbrillupsfest.

**NEW SECRETARIES**

- 328. J. P. Mortensen, 234 17th St. E., Vancouver, B. C., Canada.
- 248. Chr. Larsen, 8729 118 St., Richmond Hill, New York.
- 281. K. S. B. Nielsen, 1565 Ruth Ave., Cincinnati, Ohio.
- 61. Louis K. Jensen, 7938 Justine Ave., Chicago, Ill.

Som Brødrene vil have bemærket i Bladets April Nummer, redigerer Undertegnede ikke mere Samfundsbladet. Send derfor ikke Indlæg til mig i Spokane, men enten til Over-Sekretær Frank V. Lawson, Farnam Building, Omaha eller til Svend Petersen, Askov, Minn.  
N. B. NELSON, Over-Tillidsmand.

**BRØDRE**

„Sig det med Blomster“  
paa Fødsels og Højtidsdage.  
Blomster besørger alt over i Danmark. Send et Par Dollars i et Brev; vedlæg Navn og Adresse, saa besørger jeg Resten.  
Blomsterforretningen  
**C. HALLS EFTF.**  
PAUL LASSEN  
Frederiksberggade 12  
KØBENHAVN

**JUNI**

**Assessment**

Nr. 383

Er Forfalden Til Betaling  
HOS LOGENS KASSERER

1ste Juni

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

1ste Juli

I Modsat Fald Er Et Medlem Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

**FLYTNING**

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

**AMERICAN PUBLISHING CO.**

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringer vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. \_\_\_\_\_ Medlem Nr. \_\_\_\_\_

Navn \_\_\_\_\_

Ny Adresse \_\_\_\_\_

By \_\_\_\_\_ Stat \_\_\_\_\_

June 1, 1931